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東
日
本
大
震
災
か
ら
１
年
を
経
過
し
、当
所

で
は
、会
員
事
業
所
の
現
況
や
刻
々
と
環
境
が

変
化
す
る
復
興
ニ
ー
ズ
を
把
握
し
、今
後
の
復

興
支
援
事
業
や
各
種
要
望
活
動
等
に
活
か
す

た
め
に
「
震
災
復
興
会
員
ニ
ー
ズ
調
査
」を
実

施
し
ま
し
た
。

　
ま
た
、県
内
各
商
工
会
議
所
に
お
い
て
も
同

様
の
調
査
を
実
施
し
ま
し
た
の
で
、併
せ
て
そ

の
一
部
を
紹
介
し
ま
す
。

▼
期
間　
４
月
２
日
～
４
月
27
日

▼
対
象　
全
体
１
４
，７
０
１
社

（
仙
台
・塩
釜
・石
巻
・気
仙
沼
・古
川
・白

石
の
各
商
工
会
議
所
の
会
員
事
業
所
）

　
　
　
　
仙
台
７
，０
６
５
社

▼
回
答　
全
体
５
，０
７
１
社
・

　
　
　
　
　
　
回
収
率
34
・５
％

　
　
　
　
仙
台
１
，５
２
１
社
・

　
　
　
　
　
　
回
収
率
21
・５
％

宮
城
県
内
の
事
業
所
の
「
売
上
状
況
」
と

今
後
の
見
通
し
（
図
１
）

　

宮
城
県
内
の
事
業
所
の
経
営
状
況
（
売

上
額
）に
つ
い
て
、震
災
前
の
１
年
間
と
比

べ
て
現
在
の
状
況
を
た
ず
ね
た
と
こ
ろ
、

“
仙
台
”で
は
42
・９
％
が
「
増
加
」と
回
答

し
た
一
方
で
、“
石
巻
”（
49
・６
％
）、“
気
仙

沼
”（
48
・７
％
）、“
白
石
”（
48
・１
％
）で
は

半
数
近
く
が
「
減
少
」と
回
答
す
る
事
業
所

が
多
く
な
っ
て
い
ま
す
。

　

今
後
の
売
上
の
見
通
し
に
つ
い
て
も
、

“
仙
台
”で
は
「
増
加
」と
答
え
た
事
業
所

が
31
・５
％
と
、他
地
域
に
比
べ
多
く
な
っ

て
お
り
、“
塩
釜
”、“
気
仙
沼
”、“
白
石
”で

は
「
減
少
」と
い
う
回
答
が
40
％
超
と
多
く

な
っ
て
い
ま
す
（
図
１
）。

　

業
種
別
で
分
析
す
る
と
、震
災
前
の
１
年

間
と
比
べ
て
の
現
在
の
売
上
状
況
は
、“
仙

台
”で
は
「
増
加
」が
“
建
設
業
”で
多
く
、

一
方
、「
減
少
」が
“
製
造
業
”、“
小
売
業
”、”

サ
ー
ビ
ス
業
（
飲
食
業
除
く
）で
多
く
な
っ

て
い
ま
す
。

　

今
後
の
売
上
の
見
通
し
に
つ
い
て
は
、他

の
業
種
に
比
べ
、 “
建
設
業
”で
「
増
加
」す

る
と
い
う
回
答
が
若
干
多
い
も
の
の
、全
体

的
に
不
変
と
い
う
回
答
が
多
く
な
っ
て
い

ま
す
。

課
題
は
、「
売
上
減
少
」と「
仕
入
価
格
」

　

仙
台
の
事
業
所
が
、現
在
、直
面
し
て
い
る

経
営
上
の
大
き
な
課
題
は
、第
一
位
が
「
売
上

の
減
少
」、第
二
位
が
、「
仕
入
単
価
（
価
格
）の

上
昇
」と
な
っ
て
い
ま
す
（
図
２
）。こ
の
２
つ

は
、回
答
し
た
３
割
を
超
え
る
事
業
所
が
課
題

と
し
て
挙
げ
て
い
ま
す
。

　

業
種
別
で
見
る
と
、「
売
上
の
減
少
」が
、

“
小
売
業
”、“
製
造
業
”で
特
に
多
く
、「
仕
入

単
価
（
価
格
）の
上
昇
」が
、“
建
設
業
”、“
飲

食
業
”で
多
く
見
ら
れ
ま
し
た
。

　
経
営
上
の
課
題
ト
ッ
プ
３
に
は
挙
が
り
ま

せ
ん
で
し
た
が
、“
卸
売
業
”で
は
「
震
災
に

よ
る
取
引
先
の
減
少
」が
３
割
を
超
え
、「
債

権
回
収
の
悪
化
」、「
震
災
に
よ
る
風
評
被
害
」

が
多
く
、“
飲
食
業
”で
は
「
事
業
資
金
の
借

入
難
」、「
事
業
継
承
（
後
継
者
）難
」と
回
答

さ
れ
る
事
業
所
が
２
割
を
超
え
、他
の
業
種

に
比
べ
て
多
く
見
ら
れ
ま
し
た
。

　
ま
た
、従
業
員
の
規
模
で
分
析
し
て
み
る
と
、

従
業
員
数
が
小
さ
く
な
る
に
つ
れ
、「
売
上
の
減

少
」が
多
く
な
る
傾
向
が
見
ら
れ
、逆
に
、従
業

員
数
が
大
き
く
な
る
に
つ
れ
「
従
業
員
の
確
保

難
」が
多
く
な
る
傾
向
が
見
ら
れ
ま
し
た
。

　
地
域
別
で
見
る
と
、「
売
上
の
減
少
」、「
仕
入

単
価
（
価
格
）の
上
昇
」が
“
白
石
”で
多
く
、

「
設
備(

店
舗
等
含
む)

の
老
朽
化
・損
壊
」が

“
気
仙
沼
”で
、他
の
地
域
に
比
べ
て
多
く
な
っ

て
い
ま
す
。ま
た
、「
震
災
に
よ
る
取
引
先
の
減

少
」が
“
石
巻
”、“
気
仙
沼
”で
多
く
、「
従
業
員

の
確
保
難
」、「
震
災
に
よ
る
風
評
被
害
」が“
石

巻
”で
、他
の
地
域
に
比
べ
て
多
い
結
果
と
な

り
ま
し
た
。

リサーチ
―Research―

震
災
復
興
ニ
ー
ズ
調
査

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

仙
　台

1 年前と比べて

今後の見通し

塩
　釜

1 年前と比べて

今後の見通し

石
　巻

1 年前と比べて

今後の見通し

気
仙
沼

1 年前と比べて

今後の見通し

古
　川

1 年前と比べて

今後の見通し

白
　石

1 年前と比べて

今後の見通し

不変 減少 無回答増加

42.9 21.8 33.7

31.5 39.2 25.4

31.3 23.3 42.7

15.0 38.4 41.5

32.2 12.8 49.6

26.1 29.8 37.7

31.7 13.3 48.7

20.9 28.6 41.9

33.1 27.3 38.0

20.7 38.5 36.5

26.4 21.3 48.1

17.4 35.7 40.5

（回答数　　　　　　　　　　　）　　全体：5,071社／仙台：1,521社図１：宮城県内の事業所の経営状況〈売上額〉
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今
後
の
経
営
は
こ
こ
を
重
視
（
図
３
）

　

仙
台
の
事
業
所
に
お
い
て
、今
後
、こ
こ
数

年
の
経
営
計
画
で
重
要
視
し
て
い
く
点
に
つ

い
て
、た
ず
ね
た
と
こ
ろ
、第
１
位
が
「
人
材

育
成
・確
保
」で
53
・１
％
、第
２
位
が
「
販
路

開
拓
」で
48
・６
％
、第
３
位
が
「
経
費
節
減
」

で
43
・１
％
と
な
っ
て
お
り
、こ
れ
ら
上
位
３

位
ま
で
が
４
割
以
上
の
企
業
に
挙
げ
ら
れ
て

い
ま
す
（
図
３
）。

　

業
種
別
で
見
て
み
る
と
、「
人
材
育
成
・
確

保
」が
“
建
設
業
”、“
飲
食
業
”、“
サ
ー
ビ
ス
業

（
飲
食
業
除
く
）”で
多
く
、「
販
路
開
拓
」が“
製

造
業
”、“
卸
売
業
”で
、他
の
業
種
に
比
べ
て
多

い
結
果
と
な
り
ま
し
た
。

　
ま
た
、地
域
別
で
は
、 “
白
石
”で
は
、「
経
費

節
減
」が
、“
石
巻
”、“
気
仙
沼
”で
は
、「
設
備
投

資
」が
他
地
域
に
比
べ
て
多
く
み
ら
れ
ま
し
た
。

望
む
こ
と
は
「
人
に
関
連
し
た
支
援
」

　
当
所
に
望
む
支
援
事
業
等
を
お
聞
き
し
た

と
こ
ろ
、「
人
材
育
成
・
事
業
継
承
の
支
援
」、

「
人
脈
づ
く
り
・異
業
種
間
交
流
の
支
援
」、「
地

域
活
性
化
」、「
宮
城
・東
北
と
の
広
域
連
携
し

た
復
興
支
援
」「
雇
用
支
援
」の
順
と
な
っ
て
お

り
、特
に
“
人
に
関
連
し
た
”支
援
を
望
む
回

答
を
多
く
い
た
だ
き
ま
し
た
。

　

当
所
で
は
、今
年
度
、「
交
流
会
・商
談
会
」

（
年
間
16
回
開
催
）ほ
か
、幅
広
い
テ
ー
マ
の
講

習
会
等
を
実
施
し
ま
す
。　

　
今
回
の
ニ
ー
ズ
調
査
等
を
参
考
に
、今
後
の

復
興
支
援
事
業
や
各
種
要
望
活
動
を
は
じ
め
、

よ
り
よ
い
会
員
サ
ー
ビ
ス
事
業
や
経
営
支
援

活
動
を
行
っ
て
ま
い
り
ま
す
。

図2：現在の経営上の課題トップ３「業種別」 【仙台】
（複数選択可）

順
位 全体 建設 製造 卸売 小売 飲食 不動産 サービス

第
１
位

売上の減少
(35.6％)

仕入単価の上昇
(51.9%)

売上の減少
(45.0%)

売上の減少
(40.0%)

売上の減少
(50.0%)

仕入単価の上昇
(56.3%)

設備の老朽・損壊
(48.5%)

売上の減少
(38.0%)

第
２
位

仕入単価の上昇
(33.9%)

従業員確保難
(37.0%)

仕入単価の上昇
(43.3%)

仕入単価の上昇
(38.4%)

販売単価低下
(36.0%)

設備の老朽・損壊
(54.9%)

売上の減少
(26.8%)

従業員確保難
(27.1%)

第
３
位

設備の老朽・損壊
(28.6%)

人件費の増加
(36.0%)

設備の老朽・損壊
(36.8%)

販売単価低下
(34.1%)

設備の老朽・損壊
(30.3%)

従業員確保難
(40.9%)

仕入単価の上昇
(24.7%)

販売単価低下
(25.4%)

図３：今後の経営計画において重要視していく点 【仙台】

全　体 53.1% 48.6% 43.1% 27.9% 24.9% 22.4% 22.0% 20.0% 17.0% 14.5% 6.6% 3.8%
建　設 69.9% 38.8% 46.0% 14.9% 47.4% 29.1% 19.7% 6.9% 18.7% 15.2% 8.0% 2.1%
製　造 50.3% 63.2% 47.4% 13.5% 32.8% 18.1% 30.4% 42.1% 20.5% 13.5% 9.4% 5.3%
卸　売 46.5% 77.3% 47.0% 16.2% 10.3% 21.1% 16.8% 33.0% 20.5% 18.4% 7.6% 7.6%
小　売 38.2% 44.9% 37.6% 55.6% 10.7% 12.9% 19.1% 15.2% 11.8% 12.4% 3.9% 5.1%
飲　食 59.2% 23.9% 39.4% 57.8% 11.3% 12.7% 35.2% 36.6% 7.0% 16.9% 4.2% 7.0%
不動産 36.1% 28.9% 35.1% 21.7% 6.2% 18.6% 38.1% 9.3% 14.4% 18.6% 9.3% 1.0%
サービス 52.2% 48.1% 38.5% 33.1% 27.3% 24.6% 19.1% 18.3% 14.2% 13.7% 5.2% 3.0%

（複数選択可）

※上位3つの回答に網かけ


